
У име Оца и Сина и Светога Духа. 

Данас браћо и сестре велики преславни дан и велики празник 
силаска Светога Духа на апостоле, дан Педесетнице, дан Свете 
Тројице. Све су то догађаји који показују ради чега смо ми људи 
овде на земљи, и где је наша главна отаџбина и наш главни циљ. 
Данас славимо један крај и један почетак. Славимо крај извршења 
домостроја спасења од стране Господа Исуса Христа који је учинио 
за нас, све што је Бог требао и могао да учини ради нашега спасења 
и испунио своје обећање, да ће ученицима послати утешитеља са 
неба, да ће послати силу са висине. Рекавши пре десетак дана на 
свом славном Вазнесењу: „Седите у Јерусалиму, док се не обучете у 
силу са висине“. И данас то Његово обећање је испуњено. Сишао је 
Свети Дух у виду огњених језика, на ученике Христове, они су се 
испунили силом с висине и постали су други људи.  

До данас до дана Педесетнице, они су били ученици Христови али 
још увек са свим људским слабостима и сумњама. Били су 
плашљиви. Када су Господа хватали у Гетсиманском врту, они су се 
сви разбежали. После Васкрсења Његовога, они су били закључани 
тамо у једној просторији у Јерусалиму, из страха вели од Јудеја. И 
после Вазнесења Његовога, они су такође били на молитви али сами 
у затвореној просторији. Тек на данашњи дан, када је Дух Свети 
сишао на њих, када су испуњени и обукли се у силу са висине, они 
су постали неустрашиви. Постали су проповедници великих дела 
Божијих, пре свега Васкрсења Господа и Бога и спаса нашега Исуса 
Христа. Јер када се на дан Педесетнице скупило много народа у 
Јерусалиму, седамнаест разних нација било је сабрано тамо, како се 
каже у данашњем Светом Апостолу и када су били тамо онда је Дух 
Свети сишао на апостоле, они су изашли пред народ и почели да 
говоре новим језицима, до тада неписмени рибари галилејски, 
неуки људи, некњижевни, они су сада почели да говоре разним 
језицима, јер им је Дух Свети дао то да говоре.  

И сви ови народи који су били сабрани у Јерусалиму, чули су да они 



проповедају на њиховом језику у ствари. Многи су се чудили томе 
догађају, неки су се почели подсмевати називајући да су пијани, па 
Свети апостол Петар, који се три пута био одрекао Господа у ноћи 
када је ухваћен, он је иступио први данас пред народ и почео да им 
говори: „Нису браћо они пијани! Него је ово испуњење пророштва 
Пророка Јоиља, да ће Дух Свети доћи и да ће ученици Христови 
постати моћни и говорити стране језике“. И поче да им проповеда.  

Шта је била садржина проповеди апостола Петра? Само Васкрсење 
Христово. То је говорио апостол Петар и тога дана после његове 
проповеди, три хиљаде људи је поверовало у Господа Христа. И то је 
био, на данашњи дан је био рођендан Цркве Христове на земљи. Дух 
Свети је сишао у виду огњених језика и он је запалио Његове 
ученике а преко њих и остале народе. И тај огањ Божански, огањ 
Духа Светога разгорео се и обухватио целу Земљу, целу земаљску 
куглу. Нема народа где се не проповеда Јеванђеље Христово. Нема 
народа где људи не славе данашњи дан, силаска Светога Духа на 
апостоле. То је тај Божански огањ који је сишао тада на апостоле, а 
који силази и на свакога од нас браћо и сестре. Силази оног 
момента када ми постајемо Хришћани у Светој тајни Крштења. Тада 
и ми примамо Духа Светога, силу са висине и постајемо и ми 
неустрашиви.  

Без те Божанске силе Светога Духа, који би од људи били спремни 
да поднесу онаква мучења и мучилишта као што су поднели Свети 
мученици за своју веру, за Господа Христа. Ко би дао снаге толиким 
хиљадама подвижника, пустињака, да проведу цео свој живот у 
пустињи, у оскудици у немаштини, хранећи се само вером у 
Господа и Његовим Духом Светим. Ко би дао снаге и нама данас 
браћо и сестре, да у данашње безбожно време долазимо у наше 
Богомоље, скромне, под шаторима, да прослављамо име Божије и да 
чувамо ону веру коју је Господ проповедао, коју су апостоли 
примили од Господа од свога Учитеља, а надахнути Духом Светим 
пронели широм Васионе. Та вера апостолска је стигла и до нас, 



преко Светих равноапостолних Кирила и Методија, преко нашега 
Светога Саве и осталих Светитеља из рода нашега. Преко Светог 
Владике Николаја, до Оца Јустина, до дана данашњега. То је та вера 
браћо и сестре, то је та сила са висине која је на данашњи дан сишла 
на апостоле у виду огњених језика. Господ је једном рекао својим 
ученицима: „Дошао сам на земљу, да бацим огањ на земљу“. И како 
би се хтело да се већ разгорео. И то обећање Његово послао је данас 
и огањ Божанске вере, снаге, љубави. Разгорео се на Земљи и 
обухватио као један незадрживи пожар, све народе и целу земаљску 
куглу.  

Постојало је много покушаја да се тај огањ Божански угаси, још у 
време Светих апостола. Јеврејске старешине, римски цареви, 
безбожни владари широм света, покушавали су да угасе Духа 
Светога, да угасе тај Божански огањ, али све безуспешно и 
неуспешно. Јер ко ће се борити са Духом Светим? Ко може Њега 
победити, ко може зауставити ову хуку са неба, која се данас чула у 
Јерусалиму. А данас после 2000 година, чује се широм земаљске 
кугле. Нема те људске силе и снаге да може да угаси огањ 
Божански, који је Дух Свети запалио на данашњи дан. Та вера, та 
сила са висине, почива у Цркви Христовој и она се даје свима који у 
Христа поверују, који се Његовим именом крсте и који живе 
Његовим Светим Јеванђељем.  

Нека би Господ дао и нама Духа Светога и Његове силе са висине, да 
останемо и ми непоколебљиви борци за чистоту праве вере 
Православне, онакве какву су Свети Апостоли примили, како су 
Свети Оци проповедали, како нам је Свети Сава оставио, Свети 
Владика Николај објаснио и Свети Јустин Ћелијски потврдио, да и 
ми у тој вери живимо, проведемо свој живот, да би смо се 
удостојили да и после одласка одавде будемо тамо где се и они 
налазе у Царству Христа Бога нашега. Да тамо са њима и свима 
Светима славимо Тројицу јединосушну, нераздељиву, Оца и Сина и 
Светога Духа, сада и увек и у векове векова. Амин.  


